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STADT DESSAU 
Dezernat 

At-Jae 

Beschlussvorlage-Nr. 3.23 
für die Sitzung des Stadtrates 

am 12.03.2003 

Az.: 

Datum: 

Einbringer 
C1h1/7451 417. rrPttehra"t't-

 

Gegenstand der Vorlage : Erweiterung des Amtsblattes um Textseiten für die Fraktionen 

Gesetzliche Grundlagen : 

Aufzuhebende Beschlüsse 

Beschlussentwurf / 
Begründung / Anlagen : (siehe Folgeseiten) 

Datum / Unterschrift : 28.02.2003 ( Einhringer ) 

.!iiiritung im Ausschuss • 
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. bestätigt 

. abgelehnt 

. verwiesen 

am: 

am: 

an: 
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Abstimmungsergebnis : 

Weil: 

Weil: 

Die Vorlage wurde 
Registrier-Nr. : 

Referat des Oberbüruermeisters Büro des Stadtrates 

Stadtrat 
Unterschriften 

Vorsitzender 
Stellvertreter Drucksa c  h e  ist folgenden 

sachlich interessierten Stellen der Stadtverwaltung zu Übersenden:
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Beschlussvorschlag: 

Der Stadtrat beschließt, es wird jeder Fraktion des Stadtrates im Amtsblatt der Stadt 
Dessau  eine Seite zur Darlegung ihrer Sachpositionen zu aktuellen Stadtratsdiskussionen 
zur Verfügung gestellt. 

Begründung: 

Unter der Rubrik ,Auf ein Wort" hatte bisher nur der Oberbürgermeister der Stadt  Dessau 
die Gelegenheit, seine politischen Positionen den Bürgern darzulegen. Aus Gründen der 
Chancengleichheit und zur Information der Bürger ist es erforderlich, dass auch die 
Fraktionen des Stadtrates ihre Sachinformationen zu den politischen Geschehnissen in 
Dessau  darlegen können. 

• Die Positionierungen dürfen dabei nicht zur parteipolitischen Wahlwerbung ausarten, 
r"Vondem haben das Ziel, die Bürger der Stadt  Dessau  über die Sachargumente bei 

Abstimmungen zu informieren. 



Beschlussvorlage „Erweiterung des Amtsblattes um Textseiten für die 
Fraktionen" (Einbringen CDU, PDS, Alternative Fraktion)  

Eine Erweiterung des Amtsblattes — wie die Beschlussvorlage formuliert — ist ohne 
weiteres möglich, allerdings betragen die vom Verlag dafür errechneten Kosten 160,00 Euro pro zusätzlicher Seiteci,* .ieo A- 6  b.. 42 v4 

Das Amtsblatt ist vertraglich auf 48 Seiten  begrenzt, deshalb muss jede Seite darüber in Rechnung gestellt werden 

Falls die sechs Seiten innerhalb der 48 Seiten realisiert werden sollen, müsste freilich in großem Stile auf bestinunte Angebote verzichtet werden, worunter zuerst Vereine und Initiativen zu leiden hätten, die bislang das Amtsblatt als kostenlose Plattform für ihre Mitteilungen nutzen können 

Per Vertrag mit dem Verlag besagt des Weiteren, dass im Amtsblatt keine partei-

 

politische Werbung erscheinen darf— Beiträge dieser Art müssten also abgelehnt werden 
, ' • 

Ilereitg seit über einem Jahr haben die Fraktionen des Stadtrates die Möglichkeit, im 7:Amtsblatt auf eigene Veranstaltungen aufmerksam zu machen; lediglich eine einzige Fraktion;'nämliCh die der Freien Wähler/Bund der Selbständigen, macht regel-mäß' ig Von dem Angebot Gebrauch 

„Vorschlag zur Güte": Es wird pro Monat eine Doppelseite zur Verfügung gestellt, auf denen sich alle Fraktionen den Platz teilen müssen (CDU und SPD als die .beiden großen Fraktionen je eine halbe Seite, die restlichen vier Fraktionen teilen sich eine weitere Seite) 
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